

# **БАШНЯ ШАМИЛЯ**

**ВЫПОЛНИЛ СТУДЕНТ  
ГРУППЫ ПБ-28ККИШКИН  
ОЛЕГ**

# БАШНЯ ШАМИЛЯ



Башня Шамиля является одним из самых необычных построек в центральной России. В свое время эта башня являлась частью каменной ограды дворцово-паркового ансамбля князей Барятских , а сейчас ее здание можно назвать визитной карточкой города.

# ЛЕГЕНДЫ БАШНИ ШАМИЛЯ

Маленький уютный город Льгов... Он раскинулся на берегах некогда полноводной реки Сейм, по которой раньше ходили суда. Наша местность славится чудесной природой, ведь все жители страны знают о сладкоголосых соловьях и ароматной антоновке центрально-черноземного региона. Льгов подарил миру таких писателей как Аркадий Гайдар, Николай Асеев, а полотна художника Евгения Волобуева известны многим ценителям искусства.

А для всей России – олицетворение одних из самых тяжелых, но героических лет истории времен Кавказской войны.



# СООРУЖЕНИЯ УСАДЬБЫ РАЗБИРАЛИ НА СТРОИТЕЛЬСТВО СВИНАРНИКОВ



Дошедшие до нас классический одноэтажный кирпичный флигель с шестиколонным портиком и парадной двух маршевой лестницей главного входа, деревянный особняк с мезонином в классических формах и псевдогоготическую башню ограды по композиционным и стилевым особенностям можно отнести к первой половине XIX века.

# ДОМ РОДОВОЙ УСАДЬБЫ БОРЯДСКИХ

А главный дом родовой усадьбы Барятинских?.. Когда-то за оригинальное устройство дымоходов, позволявшее от одной печи отапливать два этажа большого здания, на Парижской всемирной выставке была получена Большая золотая медаль... Нынче от этих дымоходов одна кирпичная пыль осталась...



# СОХРАНИВШЕЙСЯ УСАДЕБНЫЕ ПОСТРОЙКИ



Остальные сохранившиеся усадебные постройки можно отнести к рубежу XIX-XX веков. Это двухэтажный кирпичный особняк - главный дом в неоклассических формах с элементами модерна, соединенный с флигелем одноэтажным переходом. А также часть ограды на юге усадьбы и маленький кирпичный домик-сторожка с полукруглой апсидой, как в культовых постройках, у западного въезда в усадьбу. Домовая церковь во имя великого князя Александра Невского и двухэтажный особняк неподалеку от "Башни Шамиля" разрушены в течение нашего века.

# ОРИГИНАЛЬНОЕ ИМЕНИЕ ЕВРОПЕЙЦЫ НАЗЫВАЛИ ОБРАЗЦОВЫМ



Виктор Иванович в своем Льговском имении возвел большой дом с оригинальной системой отопления и другие надворные постройки. Двухэтажный господский особняк из кирпича был построен в стиле неоклассицизма с элементами модерна. Он соединялся с флигелем одноэтажным переходом, в котором находился зимний сад

# ФИГУРА ШАМИЛЯ



Фигура Шамиля примечательна тем, что имам объединил народы Западного Дагестана и Чечни в Северо-Кавказский имамат. Легенда гласит, что в так называемой «Башне Шамиля» грозный горец совершал намазы, когда несколько дней гостил по пути в Мекку в имении князя Барятинского.

# ШАМИЛЬ ПОКИНУЛ АУЛ



Фигура Шамиля примечательна тем, что имам объединил народы Западного Дагестана и Чечни в Северо-Кавказский имамат. Легенда гласит, что в так называемой «Башне Шамиля» грозный горец совершал намазы, когда несколько дней гостил по пути в Мекку в имении князя Барятинского.

# КНЯЗЬ НАМЕСТНИК И БЕДНЫЙ ПЕРЕД БОГОМ СТАРЕЦ

Примечательно, что до самой своей кончины Шамиль вел дружескую переписку с пленившим его князем. Он трогательно величал Барятинского не иначе как «доблестный фельдмаршал», «маяк величия на горизонте славы», «князь Наместник», «источник благоденствия и осуществитель всех благих надежд». Себя имам называл при этом «больной и слабый Шамиль», «бедный перед Богом старец», «дряхлый старец Шамиль»... После смерти Шамиля 4 февраля 1871 года по дороге в Мекку, куда его отпустил император для совершения хаджа, с благодарственными письмами и просьбами обращались к Барятинскому жены Шамиля.



# РЕСТАВРАЦИЯ БАШНИ ШАМИЛЯ



Вернемся к самой башне Шамиля. Как уже было написано в самом начале, башня весьма поизносилась за время своего существования. Выцвела, находилась в полуразрушенном состоянии, особенно с тыльной стороны, вот вот готова была упасть. Находясь возле башни Шамиля, Александр рассказал о ее истории и значении для города и горожан. А главное, показал крупным планом трещины и выбоины на «теле» башни, вывороченные кирпичи, развалины ограждения и полное запустение вокруг, которое допустили мы – поколение, живущее НА СВОЕЙ земле, и БЛАГОДАРЯ воинам великой советской армии, уничтожившей фашизм. Башня Шамиля пережила Великую Отечественную войну, немецкую оккупацию, но переживет ли она XXI-й век – большой вопрос...

# ВЫСКАЗЫВАНИЕ МИЛЕХИНА А. А.

*...И куда ни  
бросишь взгляд,  
Всё мне здесь  
родное.  
Приезжайте  
посмотреть,  
Как у нас во  
Льгове!  
(А.А.Мелихов)*



**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ**